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Зачетная работа
Вариант I
Задания 1 – 5 . Цена правильного ответа  - 1 балл.

Выберите правильное утверждение: 1 -"да", 2 - "нет".

1. В обычном понимании два товара Х и Y называются дополняющими, если рост цены товара X ведет (при прочих равных условиях) к падению спроса на товар Y.
2. Импорт является инъекцией, так как он ведет к росту потребительских расходов и, следовательно, совокупного дохода и выпуска. 
3. Изменение предложения произошло, если снижение цен на ванильное мороженое вызвало увеличение производства шоколадного пломбира.
4. Мужчина покупает «Волгу» на рынке поддержанных автомобилей. Эта транзакция включается в ВВП.
5. Если растет цена на кожаные сапоги, кривая спроса на обувной крем сдвигается влево-вниз.
Задания 6 – 14 . Цена правильного ответа  - 2 балла 

Выберите единственный правильный ответ.

 6. Зависимость между ценой и количеством товаров, которое люди готовы купить по этой цене:

    1) обратная       2) прямая        3) обратно пропорциональная       4) прямо пропорциональная
7. Средние постоянные издержки (AFC):

1) равны нулю при больших объемах продукции;

2) не зависят от объема производимой продукции;

3) рассчитываются как отношение постоянных издержек к объему выпуска;

4) являются разностью TC и VC.

5) Верно все перечисленное.
8. Государство выступает кредитором на финансовом рынке, если:

1)
величина совокупного дохода превышает величину совокупного продукта;

2)
изъятия превышают инъекции;

3)
государство всегда выступает заемщиком;

4)
нет верного ответа.
9. Выберите правильное утверждение:

1) альтернативные издержки стояния в очереди одинаковы :как для пенсионера, так и для рабочего;

2) альтернативные издержки отпуска за свой счет для продавца магазина выше, чем для школьного учителя;

3) альтернативные издержки посещения :курсов английского языка в свободное от работы время для руководителя фирмы и для рабочего этой фирмы могут быть одинаковы;

4) альтернативные издержки получения образования в платной частной школе ниже, чем в бесплатной государственной.
 10. Пусть чипсы являются нормальным товаром для потребителей. Тогда при снижении доходов:

    1) цена чипсов вырастет      3) кривая рыночного спроса на чипсы сдвинется вправо

    2) цена чипсов упадет          4) количество покупаемых чипсов увеличится              5) нет правильного ответа
11. Железнодорожная компания покупает новый локомотив. Эта транзакция отразится в ВВП как:

1)
потребление товара длительного пользования,

2)
инвестиции в запасы,

3)
государственные инвестиции,

4)
инвестиции в оборудование.
12. Если предложение и спрос на товар возрастают, то:

    1) благосостояние общества возрастает          3) цена останется стабильной

    2) увеличится общее количество товара          4) цена повысится
13. Слесарь получает за работу 40 р. в будние дни и 60 р. за сверхурочную работу в выходные дни. Альтернативная стоимость одного дня отдыха для него составляет: 

1) 40 р.;

2) 50 р.;

3) 60 р.;

4) может быть и 40 р., и 60 р.;

5) 100 р.

14. Сдвиг кривой спроса на товар Х влево может быть вызван:

    1) повышением доходов, если Х - нормальный товар

    2) повышением цены товара Х

    3) повышением цены товара Y, если Х и Y - взаимозаменяемые товары

    4) повышением цены товара Y, если Х и Y - взаимодополняющие товары

    5) верны ответы 2) и 4)

Задания 15-18. Каждый правильный вариант ответа оценивается в +1 балл, каждый неправильный – в -1 балл. Выберите все правильные ответы.

15. Средние переменные издержки возможно рассчитать следующим образом: 

1) (TC-FC)/Q

2) VC/Q 

3) AC-AFC; 

4) (VC-FC)/Q

5) AC+AFC.
16. Экономический агент действует рационально, если он:

1) максимизирует удовлетворение потребностей при данном уровне затрат ресурсов;

2) минимизирует альтернативные издержки выбора;

3) минимизирует затраты ресурсов;

4) минимизирует затраты ресурсов при данном уровне удовлетворения потребностей;

5) максимизирует удовлетворение потребностей.
17. Какие события могут сдвинуть кривую совокупного спроса влево: 

1)
государство снижает затраты на производство военной техники,

2)
потребители ожидают повышения цен в будущем, 

3)
экономика главного торгового партнера страны находится в состоянии рецессии.

4)
домохозяйства приобретают меньше потребительских товаров из-за роста уровня цен в экономике.
18. В задании  перечислены факторы, которые могут потенциально оказать влияние на рынок шоколадных конфет. Проанализируйте влияние каждого фактора и отобразите его в соответствующей  графе («+» - растет, «-» - падает, «0» - не изменяется, «?» - направление изменения неизвестно).
	
	Спрос 
	Предложение 
	Равновесная цена
	Равновесное количество
	Расходы покупателей

	Проведена эффективная рекламная компания шоколадных конфет
	
	
	
	
	

	Цены на какао-бобы заметно снизились
	
	
	
	
	

	Введены квоты на импорт сахара
	
	
	
	
	

	Закуплено и установлено новое оборудование на ведущей кондитерской фабрике
	
	
	
	
	

	Выросли доходы потребителей
	
	
	
	
	


Задания 19 – 27. Цена правильного ответа  - 4 балла. Решите  задачу.
19. В результате инвестиций в размере 10000 руб.  в начале года ожидается отдача в размере 15000 руб. в конце года. Выгодны ли такие инвестиции, если ставка банковского процента равна 10%?
20. Даны функции спроса и предложения товара: Qd=900-100Р,  Qs= -150+50Р., если государство установит максимальную цену продажи на уровне 6 денежных единиц, то что будет на рынке – дефицит или излишек? Чему он равен? Определить объем продаж и выручку продавцов при этой цене. Сравните полученный результат с результатом в ситуации рыночного равновесия.
21. Два человека встречаются и обмениваются закрытыми сумками. Каждый игрок может положить в сумку то, о чём договорились, либо обмануть партнёра, дав пустую сумку. Если игрок получает непустую сумку, то он получает полезность 10, если отдает непустую — полезность −5. Пустая сумка приносит полезность 0. Составьте матрицу игры, найдите равновесие (равновесия) Нэша в этой игре. Является ли оно эффективным (по Парето) для участников?
22. Определите сальдо торгового баланса в экономике, сбережения частного сектора и располагаемый доход, если национальный доход равен 4500 млрд рублей, потребительские расходы 3000 млрд рублей, чистые налоги составляют 750 млрд рублей, инвестиции 150 млрд рублей, а дефицит государственного бюджета равен 330 млрд рублей.
23. Найти Х
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24. Кривая спроса на билеты в театре задана обратным уравнением спроса: Р = 106- Q, где Р- цена одного билета в рублях. Определите, какую цену на билеты должна установить администрация, чтобы получить максимальную выручку?
25. Савельев намеревается купить импортный автомобиль. Он должен затратить на поиски дешевого и качественного варианта 30 рабочих дней, для чего намерен взять отпуск без сохранения заработка. Если он не сделает этого, то купит автомобиль на 30% дороже. Какова должна быть минимальная цена автомобиля, чтобы рационально мыслящему Савельеву стоило искать дешевый вариант, если в день Савельев зарабатывает 500 р.?
26. Линейный график спроса проходит через точки со следующими координатами: P1 = 15, Q1 = 30 и P2 = 5, Q2 = 50. Найдите функцию спроса и постройте ее график. Как изменится функция спроса и ее график, если спрос увеличится в 1,5 раза?
27. 

	Товары
	2012
	2013

	
	Цена, у.е.
	Количество
	Цена, у.е.
	Количество, шт.

	Апельсины, кг.
	1,00
	150
	1,50
	120

	Шкафы, шт.
	3,00
	20
	2,00
	25

	Самолеты, шт.
	90,00
	4
	100,00
	5


Если 2012 год – базовый, определите:

a. Номинальный и реальный ВВП в 2012 году,

b. Номинальный и реальный ВВП в 2013 году,

c. Индекс потребительских цен и дефлятор ВВП в 2013 году,

d. Темп инфляции в 2013 году.

Задание 28. (3 балла) 
Дайте полный, аргументированный ответ.

В одном кафе придумали следующий способ премирования посетителей. Если за обед заплачено 250 руб. или больше, посетителю выдают талончик. Четыре накопившихся талончика дают право на скидку 50 % на пятый обед. Сравните данный план с точки зрения выгод как для посетителя, так и для кафе, с более распространённым, когда каждый десятый бизнес-ланч (пусть он стоит 250 руб.) достается посетителю бесплатно.
